

# 严格遵守程序 公正文明执法

## 城厢区法院对强制执行行动进行网络直播, 31万网友围观执行现场



本报讯(记者 许爱琼 通讯员 李晓娟 黄盈燕)9月5日上午,城厢区法院开展福建法院“亮剑八闽”夏季风暴——院长带队攻坚执行难”网络直播活动,31万网友围观了法院在高温下的执行现场。此次活动由城厢区法院党组书记、院长陈志权带队,城厢区人大代表黄志兴、城厢区政协委员陈真夫全程见证。

当天上午9时,气温渐高,全体执行干警列队集结,整装待发。出发前,城厢区法院党组书记、院长陈志权作动员讲话。针对此次行动,陈志权提出,要严肃纪律,一切听从指挥,确保行动高效迅速;要有序执法,严格遵守程序,切实做到文明执法;要注意安全,合理运用措施,尽量避免突发状况。他说,此次活动既是推进切实解决执行难的一次

行动,也是向群众展示该院执行力量和执行决心的一次机会,要确保本次行动取得实效,打出声势。随着陈志权“行动开始,出发”的一声令下,全体执行人员迅速整齐有序地出发,前往第一处腾房现场。

执行队伍到达第一起案件执行现场。这是一起银行借贷纠纷,因被执行人未履行生效文书确定的义务,银行向法院申请执行。第一站要腾退的房屋是一座七层楼的房屋,该房屋位于市区繁华地段,经过两次拍卖流拍后,现已成功变卖。房屋内现在还居住了二三十人,情况较为复杂。现场,执行人员与买受人沟通屋内物品归属交付事宜,进行现场交付。

执行队伍到达第二起案件执行现场。据了解,2015年6月18日,某银行作为贷款人与卢某作为借款人签订《个人贷款借款合同》,借款人民币1960000元,并以坐落于凤办新塘居委会顶社路凤凰山庄某房产作为抵押。借款到期后,卢某未能偿还借款本息,某银行诉至法院。现场,执行人员和买受人及租户进行协商调解,成功签订交付笔录。

执行队伍到达第三起案件执行现场。这是一起民间借贷纠纷,因被执行人未履行生效文书确定的义务,申请人于

今年1月29日向法院申请执行,到达现场后,因被执行人不在现场,执行人员电话联系被执行人到法院配合处理案件。

执行队伍到达第四起案件执行现场。这是一起机动车交通事故责任纠纷案,案发后被执行人一直没有还款。执行人员来到被执行人家中,敲门等待无人应答。执行人员介绍,被执行人一直表示自己没有偿还能力。该院执行局局长曾可嘉表示,如果被执行人仍未履行的话,后续将继续对被执行人采取强制措施。

执行行动直播结束后,陈志权对本次集中统一行动做出总结,这次行动共交付两处房产,拘留被执行人1人,促成1件执行案件和解,总体执行活动较为顺利,取得较好的成效。下一步,该院将坚定信心,乘势而上,不断提升执行工作的新境界、新水平、新成效,向党和人民交上一份满意的答卷。

全程见证的城厢区人大代表黄志兴表示,通过当天的行动,可以看出城厢区法院在解决执行难这一问题上作出了扎实的努力。在今后的执行难解决方面,建议加强对执行案件的跟踪,多与申请人联系,多提供有效的执行信息,让执行行动更容易落实。广大群众也要理解和支持法院的执行工作。

# 开展安全生产检查行动

法治扫描 本报讯(记者 傅梅香 通讯员 李澜)最近,仙游县园庄镇多部门联合,深入辖区园庄中心幼儿园、园庄养老院、超市等场所开展“迎大庆、保稳定”安全生产联合检查行动。

在园庄中心幼儿园,检查组对幼儿园校园环境、消防等情况进行了全方位的了解和检查,并对食堂监控进行检查,在排查过程中发现冰箱未贴留言标识,要求现场整改到位。在超市,检查组对灭火器、消火栓、疏散指示等消防器材、应急设施配置是否保持完好有效,消火栓用水的压力等进行了检测,督促负责人要时刻注重消防安全工作,积极开展防火巡查,确保消防安全。在养老院,检查组对食堂是否按照操作规范储存、加工食品进行检查。检查中发现消防通道楼梯未设置安全防护垫,责令其限期整改。此次检查行动,共走访3家单位,排查隐患2处。

# 志愿者进社区宣传法律

本报讯 为进一步增强市民的法律意识,弘扬文明新风尚,近日,涵江公路分局联合区交通执法大队组成志愿者队伍,来到涵江商业城社区,开展以“平安建设人人参与、扫黑除恶人人有责、移风易俗你我同行”为主题的志愿者宣传活动。

活动现场,志愿者们通过入户宣传、发放资料(如图)、现场解答群众提问等形式,耐心为来往群众以及社区居民和商户讲解扫黑除恶、治安防范、爱路护路等相关知识和公路法律法规,引导市民通过法律手段维护自身的合法权益。同时,志愿者们还现场发放反邪教、移风易俗倡议书等宣传材料,引导群众自觉做移风易俗、勤俭节约的倡导者,营造文明过节、崇德向善的良好社会风尚。

通过志愿者宣传活动进社区,进一步提高广大群众的法律意识,掀起平安普法的新高潮,弘扬破除陈规、除陋习、传文明、树新风的良好风尚。

(朱秀花 余文山 文/图)

# 擅自拆除二维码门牌被查

本报讯(记者 吴伟锋 通讯员 梁艳)为加大标准地址二维码管理工作,最近,灵川派出所组织警力到各街巷直传二维码门牌应用时,发现位于何寨南街一处房屋的二维码门牌被私自拆除。

经查,该房主何某于今年7月份因投放店面广告,觉得二维码门牌影响美观,就私自将其拆除,至今未再安装。目前,灵川派出所根据相关法律法规,对其处以相应处罚。下一步,该所将继续加大查处力度,对擅自破坏、损毁、拆卸和丢弃二维码门牌等行为坚决打击。

# 组织消防安全应急演练

本报讯(记者 林斌 通讯员 戴雪梅)近日,西天镇后黄社区举行消防安全培训及应急演练活动,提升社区干部、安保人员及社区居民消防安全意识和突发事件应急处理能力。

活动现场,后黄社区第一网格网格员向孩子们讲解了火灾的危害及火场逃生基本常识后,在模拟火险场景中,积极配合消防教官,带领参与演练的孩子们低头弯腰,有序撤离火场。

消防教官还向社区干部、安保人员及社区居民讲解灭火器的检查要点,教大家如何正确使用灭火器,并进行实际操作。

# 举办交通安全宣传讲座

本报讯(记者 余宸昱 文/图)为提高广大企业员工文明交通安全意识,树立文明交通理念,近日,城厢交警大队民警走进福建莆田海晟连锁商贸有限公司,开展交通安全宣传讲座(如图)。

民警紧紧围绕辖区的典型案列,深刻剖析了事故成因及交通违法行为带来的危害,用朴实的文字语言、真实的图片和视频,给公司职员带来强烈的震撼与警示。民警宣传全市正在开展的诚信交通专项整治行动,重点讲解酒驾、超速、驾乘电摩不戴安全头盔等典型违法的危害性,普及道路安全行车有关知识。组织现场提问,进行互动,为职员答疑解惑,加深对交通安全的认识。



# 排查整治“三合一”场所

本报讯(记者 戴立钦 通讯员 陈娟)近日,荔城公安分局新度派出所联合新度镇安办,在辖区开展“三合一”场所整治行动中,查处一处“三合一”场所。

据悉,为坚决遏制“三合一”场所、出租房重大火灾事故发生,切实加强社会面消防监督,该所领导高度重视,始终保持严打严查、严防严控的高压态势。当天下午,该所组织民警联合该镇安办人员深入辖区,对辖区内生产单位、经

营单位,特别是家庭作坊等易出现“三合一”场所的区域进行全面排查。排查至白垵村时,该所民警发现该村有1家厂房存在其他场所与居住场所设置在同一建筑物内,不符合消防技术标准。

对此,该所民警和镇安办当场责令该工厂停产停业,并依据《中华人民共和国消防法》的相关规定,对其处以1万元的行政处罚。此次行动有效杜绝了一批火灾隐患。



# 风云变幻气象新

## ——听“老气象人”李清寿讲述莆田气象事业的变迁

夕阳红 今年是新中国成立70周年,70年百废俱兴,莆田气象与其他行业一样,随着国家实力的增强,经济的快速发展而进步。”近日,在市委老干部局和市离退休干部党工委联合召开的国庆70周年座谈会上,78岁的市气象局退休干部李清寿谈起莆田气象发展的“阴晴冷暖”。作为“老气象人”,他见证了莆田气象事业的变迁。

上世纪80年代,我国气象部门实行“条块结合,以条为主”的双重领导管理体制,上属国务院中国气象局,下至县(区)气象局,这项改革提高了气象事业统筹规划建设水平。1983年底,我省完成这项体制调整,改变了以往“条”与“块”管理反复变化的被动局面,提升气象工作整体效率。

新中国成立前,莆田气象台一片空白。上世纪50年代,才先后在秀屿东岙的莆田盐场、仙游城关、莆田城区建立气象台站。上世纪80年代,为适应开发湄洲湾天然良港要求,建成湄洲湾海洋

气象站。随后又在湄洲岛建成莆田市海洋气象台,并在全市布设116个多要素全自动小型气象监测站,其空间网格密度达每个10公里,遍布全市各乡镇、海岛、港口、水库及地质灾害多发地,实行全天候每5分钟自动监测报告一次。

2017年,全市第一部气象雷达在秀屿东岙建成投用,初步构成了天上气象卫星、地面气象雷达及其星罗棋布的自动气象监测站和预报能力。近年来,我市先后在南郊村建成莆田市气象预警中心,在东岙魏厝村建成秀屿区气象预警中心。如今,仙游县气象预警中心也在鲤南涵井村抓紧建设中,今后将大大提升全市气象业务技术水平。

在天气预报技术与服务方面,从原来的单纯天气形势图加预报员经验的主观定性预报,逐步发展到今天的天气形势图、天气雷达回波图、气象卫星云图和数值天气预报产品等,全天候、多方位,立体空间高科技综合应用的定量定点天气预报方法。据统计,我市近年来的晴雨和气温等项目

预报准确率已达80%以上。

“从上世纪50年代初创,到60-70年代巩固,在80年代提高,至进入21世纪发展势如破竹。”李清寿说,如今气象预报可通过广播电视、气象网站、电话12121热线、手机微信、短信,以及互联网终端等方式传播,为部门和群众提供服务。他坦言,大气变化是一个复杂的物理过程,目前天气预报还不可能做到100%准确无误,仍有提升空间。相信随着科学技术的进步,未来天气预报将会越来越精准。

70年阴晴冷暖,70年风雨兼程。莆田气象从无到有,从弱到强,现已基本建成设备齐全、技术先进的现代化气象科学业务体系。风云变幻气象新,莆田气象发展是我市新中国成立70周年以来各项事业发展的一个缩影。一任接着一任干,在我市气象人代代传承和努力下,气象预报水平和服务能力将更加进步,为美丽莆田建设添彩助力。

本报记者 黄凌燕

# 适量食用月饼

养生 本报讯(记者 蔡蕊)中秋佳节将至,赏月、吃月饼是中华民族的传统习俗,莆田学院附属医院消化内科主任医师龚锦容提醒,老年人吃月饼要有选择性,做到适度、适量。

龚锦容介绍,月饼是高脂、高糖、高热量食品,过量食用易增加体重,升高血糖、血脂,且不易消化。他说,市面上有些标注“无糖”的月饼并非真的都不含糖,而是将其中的蔗糖或葡萄糖改为木糖醇,这种糖类摄入人体后不容易被吸收。月饼中的其他原料,同样会产生大量卡路里,如果过多食用容易造成血糖升高。肥胖、高血脂、动脉硬化、高血压及冠心病老年患者不宜多吃月饼,大量糖和油脂的摄入,会导致血液中的胆固醇和甘油三酯含量升高,血液变得更加黏稠,从而诱发心绞痛、脑梗等。

龚锦容建议,老年人在食用月饼时切莫贪嘴,含有咸蛋黄的月饼,一天蛋黄食用量不应多于1个。糖尿病患者食用量应再减半,以一天不超过四分之一个月饼为原则,尽可能避免食用蛋黄。此外,月饼与瓜果蔬菜等同时进食,可增加膳食纤维,有助消化,促进膳食平衡;茶也可以帮助降低血脂浓度,消除油腻;吃完月饼后应增加活动量,帮助降低体内热量。

# “兵爷爷”喜送孙子去当兵

本报讯 9月8日,在荔城区黄石镇惠下村,新兵方圣杰即将告别亲人踏上军营旅程,61岁的爷爷方柏洪紧紧握着孙子的手,满脸自豪。方柏洪老人当了4年义务兵,如今孙子又接过保家卫国的“接力棒”,延续全家的军营梦。

提起军旅生涯,方柏洪说,1976年3月至1979年12月,他在上海部队当了4年义务兵,还光荣加入中国共产党。方柏洪退伍回到家乡,当起了木匠,后来成为雕刻大师,培养了许多玉器雕刻师。

方柏洪经常给孩子们讲战斗英雄的故事和军营生活,立志要把军营情结延续、发扬下去。老人的儿子在1996年至1999年当了4年义务兵。孙子方圣杰降生后,再次点燃他的参军梦,时时处处熏陶、鼓励孙子,使孙子对绿色军营特别向往。如今孙子也应征入伍,展现一家三代的参军爱国情怀。

今年高中毕业,已考上大学的方圣杰放弃到高校深造的机会,毅然选择了报名参军入伍,步入军营进行锻炼,成就了“兵爷爷”的报国梦。

(翁国城 陈宇锋)



我市沿海地区气候宜人,空气湿润潮湿,有利于老人的健康、长寿。图为在北高镇江江村,勤劳的村民在滩涂上采蛸劳作。

本报记者 陈斌 摄

# 安装健身器材

本报讯(记者 林英 通讯员 薛勇敏 吴晓唯)为满足社区老年人健身需求,提高老年人身体素质,近日,仙游县枫亭镇综治(网格)中心以该县开展“网格+为老服务”工作为契机,为社区老人献爱心,免费安装一批崭新健身器材,为老人增添新的健身娱乐方式。

据悉,网格员充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,冒着酷暑奔走选址,共选址6处。经协商确定安装地点位置后,帮助协会搬卸安装器材。安装之后,网格员带着老人体验健身器材,并告诉他们需要注意的细节,防止老人因健身方式不当伤到自己。网格员还走进社区老人家中,告知他们社区健身器材地点,并讲解适度运动对老年人的益处。